

淄博为农民工建立工资专用账,未按月足额入账建设单位将被追责 连续两次拖欠工资项目直接停工

本报12月21日讯(记者 臧振 通讯员 夏俊强) 近日,淄博市出台了《建设领域农民工工资支付监督管理暂行办法》,要求为农民工建立工资专用银行账户,建设单位未按月足额将工资打入账户将被追责。两次拖欠工资,项目将被直接停工。

管理办法规定,总承包单位对所承包工程的农民工工资

支付负总责。工程开工前须开设农民工工资专用账户,按月将工资从农民工工资专用账户直接发放至农民工个人银行卡上。建设单位对农民工工资支付负首要责任,必须按时向农民工工资专用账户拨付工资性工程预付款和按月拨付工资性工程进度款。建设单位和总承包单位应在合同中对工资性预

付款数额、工程进度款数额和抵扣方式等予以约定。

取得商品房预售资格的开发企业,可申请从房屋预售款监督账户直接划拨款项至农民工工资专用账户,用作工资性工程款拨付。建设单位办理施工许可时,应出具其截止至申请之日无拖欠工程款的资料,以及银行出具的到位资金证明。

建设单位未按月足额支付工资性工程款的,建设部门对主要负责人约谈,对单位记入信用不良行为;连续出现两次,造成拖欠农民工工资的,依法责令项目停工整改,并承担因停工造成的各项费用。情节严重的,建设部门将对其市场准入、招投标资格和新开工项目施工许可等进行限制。

头条链接

违法转包发包 将被全国通报

一位菏泽来的包工头说,拖欠工资的原因关键在于一个活倒手太多,任何一个环节出问题都会导致欠薪。一项工程倒手多次,即所谓的“转包”。

该包工头介绍,去年3月他带领30多位农民工干完了一个装饰活,讨薪时才发现,这个小小的工程经过四次转包,到他手里时已经是第五手。在结工钱时层层推诿,相互扯皮,他又得四处带着工人干活,不能天天去追讨,这欠薪一拖就是一年半。

淄博市此次出台的《建设领域农民工工资支付监督管理暂行办法》中,再次将违法分包、转包行为列入重点监管惩处范围。管理办法要求,建设单位违法分包、施工企业存在转包、违法分包、挂靠等违法行为的,依据相关法规,除分别给予相应处罚,记入单位和个人诚信档案外,还将逐级上报至住建部,在全国建筑市场监管和诚信信息发布平台公示。

本报记者 臧振

提个醒

自己包饺子 这几点要注意

饺子是中国最传统的饮食文化了,但无论是制作饺子还是吃饺子,都要注意一些问题,尤其是冬天寒冷的季节里。

“饺子当中油盐都要少放,油盐多了会导致高血压、高血脂等疾病的发生,尤其是有心脑血管疾病的老年人;挤菜丢营养,大家都习惯把蔬菜中的水分挤出去倒掉再拌馅,其实这样不好,容易导致营养流失;冬季还要注意多用一些蔬菜等,少吃点肉,毕竟平常我们的食肉量就足够了。”一家酒店的面点师傅胡女士介绍说。

此外,吃饺子时还要注意不要过量喝酒,因为饺子皮都是“死面”的,本身就不好消化,过量饮酒不仅会刺激胃肠道产生恶心、呕吐等症状,以及头痛、无力等身体不适,而且还会对肝脏造成较大的损害。

饺子汤属于溶解了淀粉的热汤,可以促进胃酸和消化酶的分泌,从而帮助消化,但也要注意饭前喝,因为饭后喝汤容易导致过量饮食,加重胃的负担。

本报记者 刘晓

年终提防抢夺 结伴行别露富

临近年底节假日期间,抢夺、抢劫、盗窃等案件的危害性也越来越大。市民往往因为备有礼品及大额现金在身边,而成为一些不怀好意者的目标。

警方提醒市民,外出时,可将项链、耳环等贵重首饰暂时放在衣服内口袋。注意让皮包处于有效控制范围内,靠人行道内侧行走,不给抢夺者机会;注意周围有无骑摩托车尾随的可疑人员;夜间尽量结伴而行。

此外,无论被盗、抢、骗、敲诈数额多少,都应及时报案,若发现无牌、假牌、假证摩托车及可疑人员也要及时报告,以便警方收集证据。尽量做到手机不挂胸前,背包斜挎肩上,走人行道内侧;大额提现结伴前往,取完款后乘车离开;发现有人跟踪盯梢,尽快到附近商店超市躲避或报警。万一不幸发生情况,尽量记清歹徒车牌、体貌等特征及时打110报警。

本报记者 刘光斌

“一九”第一天,冷空气很“温柔”

冬至日最高温9℃,今天别忘了吃饺子

本报12月21日讯(记者 刘晓) 22日凌晨1点11分,冬至如约而来。今天也是“一九”第一天,虽然太阳照射为全年中最少,但是气温却不太低,最高温9℃,最低温仅-6℃。“冬至大如年”,今天别忘了吃饺子。

周六周日天气不错,虽然受冷空气影响,最低气温一度达到了-9℃,但是以晴好为主,太阳当空,天空湛蓝。但据气象部门预计,这种好天气今天起将逐渐消失。随着控制淄博的地面冷高压正在减弱,北风不过南风,不利于本地污染物扩散,雾霾将再来敲门。

据介绍,最晚周四,随着北风到来,雾霾才会被驱散。与前几次的冷空气相比,这次的冷空气要“温柔”一些。同样“温柔”的还有雨雪,气象部门预计,受水汽不足影响,未来一周内或难出现降雪。

养生专家介绍,冬至日阴极阳生,人体内阳气蓬勃生发,最易吸收外来营养,是进补的好时机。适当多食一些羊肉等辛温之品,对于平衡人阴阳,增强抵抗力是非常重要的。

未来几天天气如下:22日,晴转多云,南风2到3级,气温-6~9℃;23日,晴转多云,南风2到3级,气温-3~10℃;24日,多云转晴,南风2到3级转北风3到4级,气温-5~5℃;25日,多云间晴,北风转南风2到3级,气温-7~2℃;26日,多云,南风2到3级转北风3到4级,气温-3~6℃。



市民在张店华光路一超市选购速冻水饺。 本报记者 王鸿哲 摄

水饺与圣诞老人上演“PK大赛”

“冬至不端饺子碗,冻掉耳朵没人管”,冬至前一天,超市里的水饺摊点上,不少市民争相购买水饺。但与提前十几天就开始策划宣传的圣诞相比,还是稍逊色了一点。

在一些水饺摊位,不少

推销员直接煮起了水饺供大家品尝购买。促销员说,今年的速冻水饺并没有如往年一样出现井喷。据介绍,与往年相比,今年的水饺由12元/公斤降到9元/公斤,但销量有所下降。

与此同时,超市内的圣

诞节物品等等却早已铺货备卖。“估计明天圣诞帽、圣诞老人等圣诞节物品会逐渐火起来。目前超市营销重点还是放在圣诞节礼品、饰品等的售卖上。”大润发超市一名负责人介绍。

本报记者 刘晓

夫妻飞车抢夺10分钟作案两次

抢夺获利只为凑孩子奶粉钱,逃窜途中被警方擒获

10分钟内连续发生两起飞车抢夺,张店公安10分钟抓获逃窜嫌疑人。21日,记者从张店区公安分局获悉,20日下午,一对外地男女骑摩托车在张店城区实施飞车抢夺,在逃窜过程中,被张店区公安分局杏园派出所巡逻民警拦下并擒获。经审讯,两人是夫妻,抢夺获利只是为了凑孩子的奶粉钱。

本报记者 刘光斌 通讯员 李淑娟 付晓东

作案逃跑途中再抢一人

20日15时52分,张店昌国路立交桥附近,正边走边打电话的王女士突然被人抢走手机,惊慌中王女士立刻借路人手机报警。“一男一女骑着一辆红色摩托车,那个男的把我手机抢走了。”王女士回忆。

4分钟后,15时56分。张店公安分局指挥中心再次接警。报警人赵女士称,她在昌国路立交桥东安康佳园附近被骑摩托车的一男一女抢走背包。“抢包的是个女的,坐在摩托车后座上。他们车速太快,我没能及时拽住皮包。”

根据接警情况,指挥中心决定利用三级巡防对嫌疑人实时追逃,并立刻通知了张店区公安分局杏园派出所的巡逻民警。接警后,民警对东四路向南

到昌国路东段一男一女骑摩托车的行人仔细巡查。当巡逻车行至东四路良乡铁路桥南侧时,发现路东侧一男一女骑一辆红色摩托车,恰好与通报的抢夺嫌疑人体貌特征极为相似,便立即掉头追赶并对其喊话。女子见有警车追赶,便取出一个黑色皮包和一部粉红色手机扔到路边草丛中,并继续骑车逃窜。

民警见其二人形迹非常可疑,就加速追赶。16时5分,民警巡逻车追上两人。急迫之下,二人弃车逃走,民警迅速停车,将二人拦截并一举抓获。随后民警将该女子扔到路边的皮包和手机找回,一并带回派出所进行核查。从接警到擒获嫌疑人,前后只用了不到10分钟。



抓获犯罪嫌疑人现场。

每次作案后就潜回青州老家

案发后,民警立刻联系受害人进行案件核实,经指认该一男一女就是抢夺的嫌疑人。经询问,两人是夫妻,男方徐某曾两次因盗窃入狱5年和3年。今年5月,两人结婚,男方一直想要孩子,但苦于贫困,两人便谋划通过抢夺获利,来凑够养孩子的奶粉钱。据交代,两人先后在张店多次作案,由于不敢在张店逗留,每次作案后当天便返回青州老家。

徐某交代,20日15时许,两

人曾在张店五里桥附近抢夺一骑电动车女子的挎包,由于该女子牢牢抓住自己的包,才没能被抢走。抢夺未果,二人开始寻找新的目标。行至昌国路立交桥时,抢夺了王女士的手机,逃跑过程中又抢了赵女士的包,得手后沿东四路向北逃窜,不料被巡逻民警擒获。

警方查实,两人在张店城区作案4起,目前已被依法刑事拘留,案件也在进一步审查中。